

Ustvariti atmosfero pričakovanja

Skrb občinskega sveta zveze sindikatov za izobraževanje organizatorjev kulturnega življenja v ozdih

Občinski svet ZS je prek svoje komisije za kulturno dejavnost 26. maja organiziral posvet za organizatorje kulturnega življenja v ozdih. Na njem je predstavnik ZKOS Marjan Belina predaval o načinih spodbujanja zanimanja za kulturne prireditve in o

Vsi navzoči so pritrdili, da so proslave zaradi enoličnosti postale dolgočasne in zato slabo obiskane. Ker potekajo vedno po isem kopitu, so delavci nad njimi vse manj navdušeni. To pa je eden od vzrokov, da so poleg proslav tudi kulturne prireditve obiskane čedalje slabše in da vlada v nekaterih ozdih na tem področju pravo mrtvilo.

Zato je naloga organizatorjev kulturnega življenja, da izberejo take prireditve, ki bodo zanimive za širok krog gledalcev, pa čeprav bo za začetek njihova vsebina manj kvalitetna. Pomembno je tudi, da organizator izbere pravi čas, ko ni drugih prireditev in s primerno obveščnostjo ustvari atmosfero pričakovanja.

Iz obširne razprave, v kateri so organizatorji obrazložili svoje probleme in uspehe, je bilo moč razbrati, da so taki posveti koristni in potrebni. Zaželeno je celo, da so taka srečanja pogostejša. Zato so se dogovorili za novo obliko, za srečanje na kulturnih prireditvah. Zraven bi povabili koga od vidnejših kulturnih delavcev in o ogledani prireditvi organizirali pogovor — morda celo z izvajalci. Take pogovore naj bi organizatorji organizirali tudi v ozdih, saj je to ena od možnosti, da gledalci povejo svoje mnenje o ogledanem kulturnem dogodku, organizatorji pa zvedo njihove želje in kulturne potrebe.

Več organizatorjev se ubada s problemom mandata, saj obstaja miselnost, da so organizatorji voljeni in da jih je zato potrebno po preteku mandata zamenjati. Tako se neredko zgodi, da izberejo človeka, ki za to delo ni zainteresiran in ga zato le površno opravlja.

Organizatorji kulturnega življenja so na posvetu izpolnili kratko anketo o stanju kulturne dejavnosti v ozdih, iz katere je razvidno, da v občini deluje več pevskih zborov, recitatorskih skupin, likovne in literarne sekcije; skoraj povsod pa za svoje zaposlene nakupujejo vstopnice za različne kulturne prireditve.

Člani komisije za kulturno dejavnost pri občinskem svetu ZS si bodo še naprej prizadevali, da bo postala kulturna dejavnost v ozdih živahnjša in da se bo v krog aktivnih organizatorjev kulturnega življenja vključilo čimveč organizatorjev ter bodo tako ustvarili povezavo med ozdi in občinskim svetom ZS tudi na kulturnem področju.

MARIJA LUKEŽIČ

Foto antika

Društvo slovenskih fotografskih delavcev bo v nedeljo 27. junija v predvorju ljubljanskih Križank pripravilo že peto srečanje poklicnih fotografov, amaterjev in ljubiteljev fotografije.

Na sejmju si boste lahko ogledali stare fotoaparate in fotografske pripomočke, ki jih bodo razstavili na ogled ali za prodajo in zamenjavo obiskovalci in člani društva.

Med srečanjem, ki bo trajalo od 8. do 13. ure, si boste lahko ogledali diapozitive o zgodovini fotografije od njenega izuma do danes in o starih fotografskih aparatih, lahko boste kupili ali zamenjali vse, kar je v zvezi s fotografijo, ali pustili, da vas fotografira mož v fraku, ki bo s stari fotoaparatom in improviziranim ateljejem napravil vaš najnovejši posnetek, kot bi to storil konec prejšnjega stoletja.

To je priložnost za nova poznanstva s stari in novimi prijatelji, zato se dobimo na sejmju Foto Antika.

Zapeli so odrasli pevski zbori

Ob zaključku letošnje kulturne sezone so v KD Španski borci, ki vedno bolj odpira svoja vrata občinskim in drugim kulturnim skupinam z različnih področij kulturnih dejavnosti, zapeli pevski zbori naše občine.

Trenutno deluje pri nas šest mešanih, po en moški in dekliški zbor ter oktet ŽTP Moste.

Na letošnjem srečanju, ki je bilo posvečeno vsem pomembnim obletnicam in obležjem ter kongresom ZKS in ZKJ, so se predstavili: dekliški PZ Prežganje (Bojčenka Bobnar), oktet ŽTP Moste (Franc Rant), moški PZ Bizovik (Asta Jakopič) ter mešani zbori Nove Jarše (Marija Gradiša), Zveza društev upokojencev Moste (Mavricij Slatnar), Svoboda Zador (Dušan Kobal), Svoboda Zalog (Vera Solar), KUD

Vide Pregarc (Janez Triler) in Vevče (Asta Jakopič).

Večina zborov je bila po zgledu mešanih zborov Vide Pregarc in Svoboda Zalog, katerih delovanje sega v leto 1974, ustanovljena v zadnjih nekaj letih. Razen Bizovičanov, ki pojejo šest let, so vsi preostali zbori mlajši od treh let, dekliški PZ s Prežganja pa je začel delati šele v letošnji kulturni sezoni!

Zato je hvale vredno, da skušajo zbori doseči čimboljšo kvaliteto svojega petja in da je njihov skupni cilj pripraviti celovečerni koncert, kar pa ne gre kar čez noč!

Pesmi iz mladih grl

Že utečeni vsakoletni revijalni prikaz dosežkov mladinskega petja pod znanim naslovom Srečanje mladih pevcev naše občine, se je letos prvič odvijal pod »domačo« koncertno streho v KD Španski borci.

Šest otroških in pet mladinskih pevskih zborov je navkljub neugodnemu vremenu poslušala povsem napolnjena dvorana.

Nekdaj uporabljeno festivalno dvorano, ki je zaradi svoje razsežnosti in obilice stranskih prostorov omogočila poslušanje odraslim poslušalcem in mladim pevcem obenem, je zamenjal naš novi kulturni dom, ki narekuje zaradi množičnih razsežnosti tudi nekatere spremembe. Namreč: medsebojno poslušanje zborov ni več izvedljivo poleg odraslih poslušalcev. Zato bo potrebno v prihodnje razmisliti ali o ponovi-

tv koncerta za mlade ali pa organizirati na dan koncerta dopolnilno javno generalko.

Četudi so zbori nastopili zgledno in disciplinirano, so njihovi zborovodje soglasno izrazili potrebo po zborovskem mentorstvu, ki bi pomagal svetovati in izbirati vsakoletni program in ki bi skoz vse leto spremljal delo zborov z obiski na pevskih vajah.

Prireditve, ki je izvenela kot spoštljiva oddolžitev letošnjim kongresom, je tako hkrati opozorilo za mentorsko pomoč, ki so jo požrtvovalni zborovodje vsakakor vredni.

M. KOKOLJ

Vevčani med Moščani

Ljubitelji zborovskega petja smo vsakič veseli, kadar se nam predstavi kak zbor iz občine s celovečernim koncertom. Tako je v začetku junija mešani pevski zbor z Vevče gostoval pri Moščanih, ki kljub temeljitemu obveščanju organizatorjev niso v zadovoljivi meri napolnili dvorane KD Španski borci.

Nastop zbora, ki ga že tretje leto vodi Astra Jakopič, je bil drugi samostojni koncert tega zbora v tem času. Spored je bil pestro sestavljen — od skladb re-

nesance, romantike, slovenske zborovske klasike do obdelave ljudskih in partizanskih pesmi.

Zbor sestavlja kakih 50 pevcev, v glavnem delavcev papirnice Vevče. Program so izvedli na dostojni izvajalski višini, čeprav bi bilo dobro, če bi se zbor številčno še nekoliko okrepil in si tako ustvaril glasovno rezervo pevcev pri posameznih glasovnih skupinah.

Zboru želim v naslednji pevski sezoni še več uspehov in veselja pri petju.

MIG

4. JUNIJ — DAN KRVODAJALCEV

Več kot 270 delavcev darovalo kri

Na letošnji dan krvodajalcev smo delovni ljudje naše občine znova dokazovali svojo visoko zavest v tej najbolj humani dejavnosti RK.

Na voljo imam približno število udeležencev iz nekaterih delovnih organizacij: iz Saturnusa jih je prišlo

okoli 80, iz Emone — Merkurja 60, pa Indosa 37, Velane 30, Žita 26, Kolinske 20, Pionirja 16, Gradisa 11 itn.



Irena Šega iz Velane je darovala kri že desetič.

Sprejemni oddelek na zavodu za transfuzijo je bil tega dne že ob 6. uri nabito poln. Sami vedri, nekoliko neučakani obrazi. Okoli sedme ure je steklo. Med nami so bili že stari mački z več deset akcijami, pa tudi taki, ki so se prvič postavili v vrsto. Nekoliko negotovo so gledali predse, potnih rok, nemirnih oči. Veselost in brezbriznost, optimizem in nenehna pripravljenost za šalo teh večkratnih krvodajalcev vliva pogum »zelenecem«, počasi vtpaljajočih se v to reko, ki jih nosi s seboj.

V slabi uri je vse končano. Neprijetna bolečina, ko igla zdrsnje skozi kožo in prehode veno, je pozabljena. Na nekoliko blede obraz se vrmeta rdečica in nasmeh, oči zažarijo, neke v tebi pa se prebudi poseben, topel in povsem nov občutek. Okoli so tovariši. Pravi, resnični, ki ob slovesu pravijo: Na svidenje pozimi!

BESEDILO IN SLIKA
JOŽE PRAPROTNIK



Kulturni dom ŠPANSKI BORCI

Veliko truda in samoodpovedi je potrebno za pripravo primerne in kvalitetnega programa petnajstih, dvajsetih ali več pesmi, čeprav so vsi napore poplačani z uspešno predstavitvijo občinstvu.

Letošnje srečanje pevskih zborov naše občine je izzvenelo v spoznanju, da so zbori 7 redkimi izjemami dosegli zavidljivo kvaliteto raven, da iz leta v leto napredujejo, nekateri pa se lahko brez sramu predstavijo tudi zunaj občinskih meja!

Zahvala torej vsem pevkam in pevcem, zlasti pa njihovim zborovodjem za vztrajno, trdo in uspešno delo med letom ter ne nazadnje za prijetno umetniško doživetje ob poslušanju ubranega petja na koncertu v KD Španski borci.

Š. M.

VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE



Šola v Novih Fužinah

Na južnem robu prvega, že zgrajenega dela stanovanjske sosseke Nove Fužine zida SGP Graditelj Kamnik osnovno šolo, ki bo imela 24 učilnic, malo in veliko telovadnico, večnamenski prostor, dvonamensko zaklonišče in kuhinjo za popolno pripravo hrane. Po investicijskem načrtu naj bi gradnja stala 172 milijonov dinarjev, šolski zvonec pa naj bi zazvonil v začetku drugega polletja šolskega leta 1982—83, to je v mesecu februarju 1983. Po prvotnih načrtih bi se morala šolska vrata sicer odpreti že letos jeseni, do zamude pa je prišlo zaradi novega načina financiranja objektov družbenih dejavnosti.

D. J. (Foto: Jure Korenc)

Kavčičevo nagrado je prejel tudi Lojze Cepuš

Posebna izobraževalna skupnost za gradbeništvo Slovenije podeljuje že vrsto let Kavčičevo nagrado kot priznanje za izjemne dosežke pri izobraževanju delavcev v gradbeništvo. Med temi le-



tošnjimi nagrajenci je tudi Lojze Cepuš, direktor kadrovske socialne službe GIP Gradis. Nagrado je dobil za svoje skoraj četrstoletno izredno uspešno uveljavljanje mnogostranskega izobraževanja gradbincev v Sloveniji in še posebno v Gradisu.

Cestitamo!

VESTI IZ KULTURE

Tabor v Šentvidu

Letošnjega 13. tabora pevskih zborov v Šentvidu pri Stični — te največje zborovske manifestacije na svetu — se je v nedeljo 20. junija udeležilo tudi šest naših pevskih zborov: moški PZ Bizovik ter mešani PZ Vevče, Zalog, Zador, Nove Jarše in Zveza društev upokojencev Moste.

Na predvečer srečanja pevskih zborov v Šentvidu pri Stični, tj. v soboto 19. junija so udeleženci tabora zapeli po vsej Sloveniji.

V naši občini je bil tak koncert v dvorani zadružnega doma Zador, nastopili pa so trije gostujoči zbori — mešani PZ Dr. Drago Derč iz Ljubljane, moški PZ Lek iz Ljubljane in mešani PZ Drago Bajc iz Vipave. Od domačih zborov sta se predstavila mešana PZ Svoboda Zador in Svoboda Zalog.

Župančičeva nagrada

Med sedmimi nagrajenci Ljubljanske kulturne skupnosti je letošnja Župančičeva nagrada prejel tudi kolektiv knjižnice Jožeta Mazovca. V utemeljitvi je poudarjeno, da je s preselitvijo v nove, sodobno urejene prostore KD Španski borci knjižnica doživela ponoven razmah, saj se je njen kolektiv lotil novih delovnih metod pri predstavljanju in posredovanju knjige bralec ter v prid delu z mladimi.

Cestitamo!

ORGANIZACIJE RK NAŠE OBČINE V AKCIJI

SKORAJ 16 TON ODDANEGA BLAGA

Letošnja — že 15. akcija zbiranja oblačil, obutve, posteljnine in pohištva je potekala po vsej Sloveniji 3. junija, sredi tedna solidarnosti. Da tudi tokrat ni šlo za prazno govoricenje, dokazujejo rezultati zbiranja, ki je potekalo v času, ko naše delovne ljudi in občane že kar dobro pestijo življenjski stroški. Zato tudi nismo pričakovali, da bomo letos nabrali več blaga kot prejšnja leta. Pa smo ga! Naj spregovorijo številke!

Zbrali smo 15.960 kg blaga, in sicer največ v naslednjih krajevnih organizacijah RK: Selo — 2650 kg, Kodeljevo — 2500 kg, Zadobrova—Sneberje — 2300 kg, Zelena jama — 1800 kg, Moste — 1500 kg itn. V akciji je sodelovalo 493 odraslih in 779 mladih članov RK, 48 osebnih avtomobilov in 6 kamionov iz ozdov Totra, Saturnus, Velana, Integral, BTC in Kolinska. Od vseh količin zbranega blaga smo še isti dan kot solidarnostno pomoč odposlali 7 ton oblačil v Ilirsko Bistrico in 3 tone v Šentjur pri Celju.

Centralno zbirno mesto za vso Ljubljano je bilo letos v stari tržnici ob Zaloški cesti. Ljubljanci smo skupno oddali ok. 90 ton blaga! To veliko količino so razkladali in prenašali mladi iz naše občine. Najbolj so se izkazali mladinci 6. gimnazije Moste in 12 članov odreda pohodnikov OK ZSMS.

Ogledal sem si zbiranje blaga v nekaj moščanskih okoliših. Vsaka krajevna organizacija RK je zbirala na svoj način. V KS Kodeljevo (od koder je naš posnetek) so na zbirališče vozili z osebnimi avtomobili, ki so krožili po ulicah. V KS Zelena jama so »mobilizirali« mlade člane RK, da so hiteli po ulicah in obveščali stanovalce o prihodu kombija

RK, ki je pobiral pripravljene pakete in vrečke.

Številke le suhoparno govore o solidarnostnem ravnanju naših občanov. Cel ta resnično ogromen kup blaga v stari tržnici pa je bil pravzaprav sestavljen iz velikega števila vrečk in ob vsaki si



predstavljamo mater, ki skrbno ravna in zлага oblačila, posteljino, obutev, zraven pa si nemara misli: Tole je moj otrok prerastel. Naš tega ne potrebuje več, bo pa drugemu prav prišlo. Pa bo tole dovolj dobro?

V tej naši akciji je res sodelovalo na tisoče mater in se pridružil domača vsem občanom naše občine. In to daje akciji najvišjo vrednost.

BESEDILO IN SLIKA:
JOŽE PRAPROTNIK



Marija Kobal s Kosovelove ulice: Spet je pripeljal...